

# 鲁甸 挺住!



孟德龙摄(新华社发)

## 边防官兵肩扛手抬运伤员

8月4日上午9时许,云南边防救援部队在距离震中龙头山镇25公里时,受暴雨及山体塌方影响,道路交通中断,部队行军受阻。为第一时间救治伤员,指挥长张琪果断下达命令,部队步行向灾区挺进。

“老乡麻烦你等等,我搭乘你的摩托车进去吧,里面还有好多人等着救治呢。”云南边防总队医院院长陈本善将军向一骑摩托车小伙打招呼。

“没问题,上来吧,你们都是来为我们服务的。”陈院长二话不说带上一名医务人员,冒着余震及塌方向龙头山乡挺进。其余官兵也跑步向灾区挺进。

部队徒步行进中,路遇受灾群众求援,称光明村附近受灾严重,道路垮塌,大量伤员无法运出,医疗救援队果断变更行进路线向光明村跑步前进,抢救转送伤员22人。前往光明村的道路仍在垮塌,龙泉村被山体滑坡全部掩埋,医疗救援队现在在龙泉村抢救转移伤员,现因山体滑坡,车辆无法进入,伤员全部通过救援队员肩扛手抬运出。

8月3日昭通鲁甸地震发生后,云南公安边防总队抗震救灾救援队于4日零时赶赴灾区展开救援。总队紧急调集50名医护人员和140名机动支队官兵组成抗震救灾救援队,救护队携带了价值50余万元的日常基本药品和医疗器械,同时配有体检车、B超等医疗设备。

(范玉泉 谢丽勋 卢泓琏)

## 救援人员浑水泡面充饥



李强摄

龙头山镇处于震中位置,这里的受灾情况最为严重,很多村民仍然没有食物。地震造成山体滑坡堵塞公路,约1万方塌方阻挡了进入震中的道路。交通情况仍然不能满足

需求,食物、水和医疗物资也非常紧缺。龙头山镇上的老房子几乎夷为平地,当地一条老街被夷为平地,整个街区满目疮痍,龙头山镇政府办公楼的一层完全垮塌。在龙头山镇的龙泉中学,这里食物匮乏,只能吃外面输送进来的泡面。地下水 and 自来水因为地震水质浑浊,洁水有限优先供应伤员,而解放军、消防官兵等救援人员,只能用浑水泡面、做饭。一些已一整天没吃东西的战士,只能干吃方便面。截至4日21时,武警交通专业应急救援部队紧急抽调二总队100名专业抢险队员及15台套大型救援机械,全力抢通巧家至龙头山重灾区道路。抢通分队已打通老店镇至包谷塘乡方向受阻道路14公里。

(周秋田)

## 消防官兵徒手挖出被埋压男孩



新华社发

本报北京8月4日电(记者张洋)记者从公安部抗震救灾前线指挥部获悉,云南公安消防总队已调集9个消防支队1000余人,分赴鲁甸、巧家和会泽3个战区,在灾区全力开展救援工作。截至8月4日15时,消防官兵已

搜救出32名被困人员。8月4日上午,云南消防总队特勤支队官兵在鲁甸县龙头山镇光明村开展救援工作时,发现一名被埋压的5岁小男孩。因为不能采取机械作业,消防官兵只能徒手刨挖营救,经过不懈努力,将孩子从废墟中救出,并立即送往医院救治。

消防官兵在全力开展搜索救援的同时,还充分发挥装备、器材等优势,为灾区道路、通信抢修保通提供保障服务,协助民政部门为群众搭建帐篷,帮助转移群众生产生活物资,努力为群众挽回损失。此外,及时研究落实防火巡查措施,制定群众安置点防火工作方案,加强对安置点、帐篷区消防安全管理,设置帐篷消防队,配置灭火器,全力预防火灾等次生灾害。

# 救援

# 我们分秒必争



距地震猝临,已过24小时,死亡人数在不断增加,每一个数字的增加,都让人心碎。抢救生命的接力仍在继续。在这场生命救援的接力中,总能有令人感动、给人力量的故事。

废墟下的生命,请不要放弃,前线各方正争分夺秒,我们,在等你。

## 受灾群众住进防震棚

8月4日,云南省鲁甸县地震重灾区龙头山镇余震不断,龙头山镇龙泉社区已在安全地带设置了多个临时安置点,部分受灾群众住进防震棚。图为民政部门工作人员在龙泉社区临时安置点向受灾群众发放棉被。

新华社记者 陈海宁摄



## 受伤百姓正在转移



八月四日,在昭通鲁甸县龙头山镇,受伤百姓正在转移。新华社记者 薛玉斌摄

## 大理有了直飞北京航线



7月30日起大理开通直飞北京航线,7月31日实现大理至北京对飞。新开通的大理至北京往返航线不经停昆明,与原来的航线早晚互补,节约时间约3个小时。图为7月31日10时,北京直航大理的MU9747航班抵达大理机场。

庄俊华摄

## 香港食物农残标准更严

# 滇供港食品实行全程监管

笔者从云南出入境检验检疫局获悉,香港《食物内除害剂残余规例》(下称《规例》)于8月1日起正式实施,云南加强供港产品检验检疫监管做好了准备。统计显示,今年上半年云南出入境检验检疫局辖区共检验检疫供港食品276批、10441吨、货值6536万美元,产品主要为:冻猪分割肉、植物性调味料、茶叶、咖啡豆、罐头、干坚果、中药材等。经检验不合格4批、8.4吨、货值3.8万美元,主要为品质缺陷和检出杂物。到目前为止,未发现不符合《规例》的情况。

据介绍,《规例》与香港现行标准相比农残项目大幅增加,对供港食品农产品的质量提出了更高的要求。云南省是香港市场食品农产品的主要供应地。为减少香港《规例》对云南供港食品农产品的影响,保障云南供港食品农产品质量安全,云南出入境检验检疫局结合云南供港食品农产品实际,提早采取措施,加大供港蔬菜、冻猪分割肉、供港茶叶及制品的检验检疫监管。该局成立以分管领导任组长,相关部门主要领导为副组长的应对香港《规例》工作领导小组,统一负责领导、组织与协调;印发《应对香港食物内除害剂残余规例工作方案》;加强与云南省农业厅、商务厅等部门的协调与配合,加强基地所在地检验检疫机构与深圳等生产加工企业所在地检验检疫机构间的合作,构建供港蔬菜检验检疫监管新模式。

加强宣传培训,落实主体责任。生产加工企业是供港食品质量安全的第一责任人。该局始终把促进企业落实责任作为加强供港食品监管的工作重点,以《规例》实施为契机,强化宣传培训力度,通过编印和发放手册、举办会议、培训会等多种形式累计培训326人次,对即将实施的香港《规例》进行广泛宣传,加强对基地植保员的培训和管理,要求企业按照《规例》的要求科学使用农业化学投入品。与出口企业签订《质量安全承诺书》,强化企业食品安全主体责任意识,督促企业完善质量安全体系,配备食品安全员,加强供港备案种植养殖场、生产加工企业的监管工作。指导企业建立完善原料查验、储存、加工及出厂检验等自检自控措施,不断提高企业自身管理水平。开展农残普查,提前介入监管。去年协调29.4

万余元经费专门用于开展香港《规例》普查计划,今年又将国家质检总局拨付的113万元香港农兽药残留监管方案专项经费专项用于供港食品安全风险监控及相关应对工作。开展农残普查,按照质检总局《主要供港食品中农药残留普查工作方案》要求,去年结合云南辖区供港食品、农产品实际,全面开展辖区内供港食品、农产品中农残状况普查,优先选取供港量大、风险高的食品农产品作为普查对象,主要对供港的蔬菜、茶叶和畜肉中的农残状况进行普查,共完成14个品种105个样品1730个项目的普查和数据上报工作。今年按照总局相关工作部署,结合辖区供港食品特点、前期风险排查情况、总局确定的《内地供港食品重点检测名单》及日常检验检疫监管情况,对辖区供港食品农产品监管提前进入预实施状态。

此外,由于云南出入境检验检疫局辖区基本无直接供港蔬菜,按照总局相关要求,该局制定了云南供港澳蔬菜农残监控计划,2014年2-6月抽取供港蔬菜监控样品51个,涉及341个农残项目,未发现超标情况。截至目前,源自云南的蔬菜在香港市场反映良好,从未因卫生质量问题受到香港相关机构的通报。



标准化种植



标准化分装

## 七夕歌声俏



8月2日,农历七月初七,是传统的七夕节。当日,2014中国石林七夕情歌大汇在世界自然遗产地云南石林举行,来自各地的民族民间歌手共同演绎和展示精彩纷呈、别具魅力的中华传统情歌。云南是我国世居少数民族最多的省

份,拥有形式各异、风格多样的民族民间传统情歌。石林阿诗玛纯洁坚贞、至死不渝的爱情故事广为传颂,“唱情歌”亦是当地彝族撒尼人的一种重要的文化传承与文化表达。

李发兴摄(人民图片)

陈保江 文  
杨 峰 图